
TP 05 de Physique – Annexe 02 
 

Exemple de détermination de valeur moyenne pour un signal périodique de motif complexe : 
 

v Première étape : repérer un motif de la courbe et mesurer la période 𝑻 
 

 
Ici,  

𝑇 = 2,5	𝑚𝑠 = 2,5 × 10!"𝑠 
 

v Deuxième étape : calculer l’aire totale notée 𝑨𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍𝒆 présente entre la courbe et l’axe des 
abscisses :  

 
 

 

 
𝐴()(*+, = 𝐴- + 𝐴. 

 
 
 

𝐴- = 𝑙 × 𝐿 = 2,0 × 10!" × 8,0 = 16 × 10!"	𝑉𝑠 
 

𝐴. = 0,50 × 10!" × (−2,0) = −1,0 × 10!"	𝑉𝑠 
 
 
 

𝐴()(*+, = 16 × 10!" +−1,0 × 10!" 
 

𝐴()(*+, = 15 × 10!"	𝑉𝑠 
 

 
 

v 3ème étape : calculer enfin, en volt  

〈𝑢〉 =
1
𝑇 × 𝐴()(*+, 

 
𝐴()(*+, = 15 × 10!"	𝑉𝑠				𝑒𝑡					𝑇 = 2,5	𝑚𝑠 = 2,5 × 10!"𝑠 

 

〈𝑢〉 =
1

2,5 × 10!" × 15 × 10
!" = 6,00	𝑉 

 
La valeur moyenne du signal étudié est donc 〈𝑢〉 = 6,00	𝑉. 
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